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Résistance d’un profilé tubulaire, page 371 [Beaulieu, 2003] 

 Calculer la résistance pondérée en compression d’un petit tube carré, constitué 

d’une feuille d’aluminium pliée et fermée à l’aide d’un joint à loquet, tel que 

montré sur la figure ci-dessous. Les dimensions du tube sont indiquées sur la 

figure. Considérer que les appuis sont articulés aux extrémités (K=1) et que 

des mesures sont prises pour empêcher le déplacement relatif des parois du 

loquet dans le sens longitudinal lorsque la pièce est sollicitée en torsion. Alliage 

5083-H112 avec Fy= 125 MPa. 

 

 
 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 



 
 

 

 Résistance de la pièce 

 Cr=ϕy Ag F ̅Fo 

 Cr=0,9 ×944×1,0×83= 70517 N= 70,5 kN 

 Cr= 70,5 kN 

 Si la résistance plastique avait gouverné (pas de voilement): 

 Cr=0,9 ×944×125= 106200 N = 106 kN 

 C’est le voilement qui contrôle ! 



 
 

 Résistance de la pièce 

 On pourrait faire les calculs par ÉF pour le voilement et flambage 

au lieu de prendre la norme; 

 Le calcul se fait par analyse aux valeurs propres ou par analyse non linéaire 

complète: 

 Cr=ϕy CEF. 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
Pont de St-Ambroise 



 
 

 

 
Photo du platelage 

 

 § 7.5.2.2 Élément de largeur b, soumis à une contrainte de compression 

essentiellement uniforme, raccordé par ses deux rives à d’autres éléments de 

largeur qui sont également supportés par leurs rives, l’élancement: 

 



 
 

 



 
 

 

 
 


